

■西班牙国家德比，巴萨客场胜皇马  
■近七场联赛对阵皇马，巴萨6胜1平

# 1 3 唉！ “蓝天”总在 “白云”之上

北京时间昨晨，西班牙国家德比又一次以巴萨的胜利而告终。皇马有梦幻般的开局，没想到最后却是噩梦般的结尾，1:3输给了“宇宙队”巴萨，失利也掩盖了本泽马开场21秒那个闪电般进球的光芒。

其实本赛季，皇马的状态好于巴萨，他们有绝好的机会战胜巴萨，可惜到了动真格时，他们永远都输得没脾气。值得一提的是，近7场联赛对阵皇马，巴萨6胜1平，占据压倒性的优势，皇马只是在国王杯上占了回便宜。看看他们的球衣，不得不让人感叹，“白云”偶尔能遮住“蓝天”，但“蓝天”永远都在“白云”之上……

## 开局 非常梦幻

皇马对阵巴萨，一场吸引全世界眼球的巅峰对决。这些年，巴萨在西班牙国家德比中占据绝对优势，但这一次，一切有所不同。也许这是近两年来最好的皇马，他们不仅领跑西甲，而且在各项赛事中已经15连胜，主场更是取得了9连胜，气势如虹。巴萨连赫塔菲这样的球队都能输，显然，他们远没有达到应该有的状态。

因此在赛前的预测中，主场作战的皇马似乎呼声更高，众多皇马迷都期待银河战舰能改写一下历史，皇马主帅“魔力鸟”穆里尼奥能在与瓜迪奥拉的对话中，神奇一把。

刚开场，皇马真的给全世界来了一个惊喜，巴萨门将巴尔德斯罕见的低级失误，厄齐尔远射后，皮球变向，飞入巴萨禁区，此

刻本泽马鬼魅般前插，用一个不规则的射门动作，敲开了巴萨的球门，此时开场仅仅21秒，毫无疑问，这是有史以来世纪大战中的最快进球。

梦幻般的开局，可以说，皇马带着浑身的兴奋劲，率先进入了角色，替补席上的“魔力鸟”又一次激动地跳了起来，那种对于皇马的期许，又增加了几分。

比赛的各种精彩，从第21秒开始便已经蔓延开来，替补席上的瓜迪奥拉也站在场边，做着各种手势，大场面他见得多了，但这么快丢球，他也始料未及。

## 过程就像噩梦

虽然开场就落后，可巴萨到底是巴萨，见惯了大场面的哈维、梅西、法布雷加斯们并没有自乱阵脚，他们开始了反扑，而且是用皇马最擅长的方式，快速反击。

第30分钟，在一次快速反击中，梅西送出了教科书般的直传，佩佩未能及时拦截，桑切斯

劲射左下角入网，这是他本赛季第5个联赛入球，价值不菲。

此后双方进入均势状态，皇马也有机会，可昨晨，皇马的当家球星C罗都不在状态，他一定是忘带“射门靴”了。半场结束双方战成1:1，也把所有悬念留到了下半场。

下半场，当C罗的任意球被巴尔德斯没收后，巴萨又一次获得了机会，第53分钟，哈维25码处劲射打在马塞洛腿上变向，皮球击中右侧立柱后入网，2:1，巴萨用这样一种略带运气的进球，反超了比分，此刻的马塞洛手抱着头，一脸的冤枉和无辜，此刻的穆里尼奥也只能露出苦笑。

从领先到落后，皇马的士气遭到了巨大打击，比赛进入了巴萨的节奏，控球、摆脱，不经意之间找到空当，第66分钟，巴萨在皇马禁区内抢断成功，经过一系列漂亮配合，右路的阿尔维斯精妙传中，法布雷加斯后点鱼跃冲顶得手，3:1。看着瓜迪奥拉兴奋的表情，此刻的皇马几乎崩溃了。此后，急躁的皇马又错失几次得分良机，伊瓜因、C罗都没有找到准星。

1:3，从天堂到地狱，从梦幻般的开局，到噩梦般的结尾，皇马体味了各种酸楚。



C罗只能拿门柱撒气



巴萨赢皇马？很简单

## 赢巴萨成梦想

对阵巴萨，“魔力鸟”穆里尼奥一直在创新，试图找到战胜他们的办法，三后腰、五后卫，全场派人“跟踪”梅西，穆里尼奥可谓绞尽脑汁。很遗憾，除了在国王杯上占了回便宜外，皇马近年来对阵巴萨，真的是完败。

就算本赛季巴萨状态一般，此前联赛落后皇马3分，但到了真正的战场，巴萨球员永远像打了鸡血一般兴奋，他们根本不管皇马最近的战绩有多出色，皇马各项赛事连胜15场又能怎么样？

是的，也许这是近两年来最好的皇马，但这样的皇马依然不是巴萨的对手。赛后，皇马球员都把失败归结为运气差，穆里尼奥也持相同态度，可为什么每次受伤的总是皇马，这一点，也许“魔力鸟”真的应该思考一下。

主场输给巴萨，皇马的气势又一次受到重创，尽管目前在联赛中，两队积分相同，但穆里尼奥终究还是没有找到最好的破巴萨的办法，赢巴萨，对于皇马而言，似乎成了梦想，成了永远纠结的事情。

## 声音

**白岩松：**那些对巴萨早已产生审美疲劳的球迷，这一次又失望了。皇马依然跑不过巴萨，这也意味着很多问题依然没有新答案。比如梅西依然压C罗一头，穆里尼奥依然成不了第一，而巴萨的控球打法依然很难被破解。

**黄健翔：**论得分机会，巴萨打进第三球之前，双方也差不多。假如C罗把握住上下半场的两个好机会中的一个，或者是下半场那两个任意球中的一个，比赛走势可能完全不同。

**段暄：**巴萨领先，这球就没法踢了。好吧，那就只好踢防

反，其实就是死守。穆里尼奥成功过，但在伯纳乌，是不允许穆里尼奥死守，球迷、媒体、老板都不允许。好吧，结果怎么样？这场比赛打破了所有皇马人的幻想。

**颜强：**比赛不到1分钟就进球，放在以往穆里尼奥执教的球队里，这几乎是确定不败胜势的。然而2011年“世纪大战”第7集，有了意外的开局，剧情却依旧按照熟悉的套路延续，巴萨一点点扳回主动权，曲终人散时，伯纳乌球场已经空了一半。

本版撰稿 快报记者 吕远

## 梅“戏”罗

一到大场面，C罗就成小人物

本场比赛，尽管梅西与C罗都没有进球，但就连一向亲皇马的《马卡报》都承认，梅西决定了比赛的胜负，而C罗则成为皇马球迷眼中的罪人之一。比赛中，梅西一次漂亮的直传球，帮助桑切斯扳平了比分。

在本泽马早早进球后，梅西挺身而出，承担起了责任。比赛中，梅西甚至因为对裁判的判罚表示抗议，而吃到了一张黄牌，显然他挑起了重任。巴萨的第一球梅西是关键，巴萨的第三球，梅西也起到了重要作用，因为正是他将皮球传给了右路的阿尔维斯。而C罗呢，伯纳乌球迷把嘘声送给了他，实在罕见。

论最近状态，C罗14场联赛有17球6次助攻，并不比梅西逊色。而效力皇马期间，他已经83个联赛进球入账。可对阵巴萨，射手王C罗完全迷失了，射门没有准头，几次任意球的水准也差得离谱。

西班牙《马卡报》赛后表示，“皇马7号今天的发挥在全队只能算中下游水准。”两年来10次面对巴萨，C罗只有3个进球，也许，“国家德比”注定不是属于他的舞台。

“对巴萨，你总是这样窝囊！”在看到皇马输球已成定局的情况下，看台一位皇马球迷朝C罗大喊道。毫无疑问，在金球奖的争夺中，梅西注定又一次占据了上风，C罗何时能在大场面中，踢得风生水起，他才可能真正令全世界信服。

## 鸟“吃”瓜

狂人赢瓜迪奥拉？只是嘴上

输掉世纪大战，“魔力鸟”穆里尼奥和往常一样一脸不服气，在他看来，巴萨赢得有些侥幸，因为C罗原本可以把比分扩大为2:0，而巴萨的第二个进球，却是实实在在的运气球。

“对于失败，球员们感到难过，但他们表现得很平静。在这场比赛之前，我们的心态就很镇定，我们的信念一直很坚定，那就是：不管这场比赛的结果如何，也不

论赛后我们的积分是否领先，我们都不会改变自己的打法和心态。简单地说，我们就是输了一场比赛而已。”狂人说。

当然，对于梅西对阿隆索那个有争议的铲球，穆里尼奥坚定地认为，梅西应该被罚下，“我感觉他应该被罚下，但也许裁判看得比我清楚，所以没有出示第二张黄牌。在我看比赛录像之前，我不想提出批评，因为那么做可能会不公平。”

对于失利，“魔力鸟”终于归结到了运气中来了，很多时候，他都在强调这一点，“足球就是一种游戏，细节和运气也是其中的组成部分。”

和“魔力鸟”的嘴硬相比，巴萨主帅瓜迪奥拉向来低调：“我们踢得非常勇敢，在伯纳乌取胜很艰难，胜利是所有人的功劳。”和瓜帅的语言温和相比，巴萨球员倒是毫不客气，“我们的表现比皇马好得多。”哈维说：“虽然我们第一分钟里犯了一个错误，但之后我们发挥出了很高的水平。我们的想法就是大胆进攻。”

## 数字

1 这是皇马本赛季首次主场输球，他们此前保持主场9连胜。

3 这是巴萨本赛季西甲首次打入3球，也是7个客场中的第3场胜利。

6 瓜迪奥拉保持担任巴萨主帅后在皇马主场的全部6场比赛不败战绩(4胜2平)。

7 巴萨保持在西甲比赛中对阵皇马连续7场比赛的不败战绩(6胜1平)。

21 皇马射手本泽马开赛仅21秒便率先破门，创下西班牙国家德比最快进球纪录。